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ЩОДО ВИКОРИСТАННЯ РЯТУВАЛЬНОГО ПРИСТРОЮ «КУБ ЖИТТЯ» 

 
Значна кількість людей гине внаслідок падіння з висоти, адже у деяких випадках 

стрибок людини з висоти – єдина можливість врятувати себе в надзвичайній ситуації. 
Існують різні обставини, які привести до цього: невиконання норм та правил організації 
евакуації, втрата спроможності орієнтуватися в небезпечній ситуації, яка викликана 
отруєнням продуктами горіння, недостатність засобів рятування в умовах виникнення 
НС, паніка, руйнування або втрата цілісності елементів конструкції будинку, сильне 
задимлення, а також дія терористів.  

При гасінні пожеж та ліквідації НС додатковим засобом рятування може стати 
пневматичний рятувальний пристрій – «куб життя», які почали надходити на озброєння 
в практичні підрозділи ДСНС України [1, 2]. Переваги цього пристрою обумовлені тим, 
що підвищується надійність та автономність роботи рятувальної групи. Рятувальний 
пристрій може бути приведено в дію достатньо швидко (десятки секунд) мінімальною 
кількістю чоловік в робочій стан необмежену кількість разів.  

Принцип дії рятувального пристрою полягає в наступному: об’єм рятувального 
пристрою заповнюється повітрям за допомогою компресора або димососа, який працює 
на нагнітання; при падінні людини відбувається вихід повітря з рятувального 
пристрою; в результаті дії рятувального пристрою падіння людини припиняється. 

Людина при цьому може бути врятована, якщо при гальмуванні перевантаження 
і час її дії не перевищують певних значень. Однак такий спосіб рятування може 
представляти небезпеку для людини, яку рятують. Так, з-за дії вітру людина може не 
попасти на рятувальний пристрій або значно відхилитися від передбаченої точки 
падіння, так як розміри такого пристрою складають 3100х3100 мм [2]. Тому необхідно 
вирішити задачу впливу вітру на точку приземлення людини на рятувальний пристрій 
«куб життя». 

Наслідки дії вітру, що змінює траєкторію руху, людини, яка рятується, залежать 
від напрямку вітру і від того, які конструктивні особливості має будівля. Розглянемо 
декілька характерних випадків впливу вітру на координати точки приземлення.  

1. Потерпілий стрибає з горизонтальної поверхні будівлі (дах, балкон, тераса, навісі 
т.п.), яка розташована на висоті h з початковою швидкістю V0. В цьому випадку можна 
оцінити зміщення точки падіння людини, якщо відомі наступні дані: t – час падіння, а – 
прискорення, яке направлено горизонтально внаслідок дії вітру, яке має швидкість Vв, яка 
співпадає з напрямком початкової швидкості потерпілого V0 (найбільш несприятливий 
випадок) та незалежну від висоти. В цьому випадку зміщення по осі х [3] 
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2. У випадку, коли напрямок вектора швидкості вітру Vв перпендикулярно 
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На рис. 1 приведена залежність координати приземлення у від швидкості вітру Vв 
та висоти знаходження потерпілого h. З представленого графіка видно, що якщо швидкість 
вітру складає 15 м/с та потерпілий масою 70 кг падає з висоти 15 м (максимальна висота 
застосування пристрою згідно тактико-технічної характеристики – 16 м [2]), то його 
зміщення внаслідок дії вітру відносно передбачуваної точки падіння складе 1,5 метри. Це 
відхилення істотно і його слід враховувати при проведенні рятувальних робіт. 

 
Рис.1. Залежність зміщення координати точки приземлення потерпілого у від 

швидкості вітру Vв та висоти знаходження потерпілого h (k0=0,3 кг/м; m=70 кг) 
При використанні пневматичного рятувального пристрою «куб життя» 

необхідно враховувати швидкість вітру та при швидкості вітру 15 м/с та більше по 
можливості їх не застосовувати, а використовувати інші можливості рятування людей [3].  
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ФУНКЦІОНУВАННЯ ДОБРОВІЛЬНИХ ПОЖЕЖНИХ ФОРМУВАНЬ  

В УКРАЇНІ ТА КРАЇНАХ ЄС 
 

Захист населення, територій, навколишнього природного середовища та майна 
від надзвичайних ситуацій шляхом запобігання таким ситуаціям, ліквідації їх у разі 
виникнення та ліквідації наслідків НС, надання допомоги постраждалим у мирний час 
та в особливий період – це і є цивільний захист, як функція держави, виконання якого 
покладено на єдину державну систему цивільного захисту. Структуру ЄДС ЦЗ 
формують органи управління та підпорядковані їм структурні підрозділи, їх сили та 

y, м

Vв, м/с

h = 10 м

h = 15 м

h = 20 м
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Наукове видання 
 
 
 

Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної 
конференції 

 
 

ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА ГАСІННЯ ПОЖЕЖ  
ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 
 
 
 
 
 

За зміст наданих матеріалів, а також за використання 
відомостей, не рекомендованих до відкритої публікації, 

відповідальність несуть автори опублікованих матеріалів. 
 

Тези друкуються зі збереженням авторської орфографії та 
пунктуації 

 
 
 
 

© Дизайн обкладинки – Федоренко С. С., 2012 
© Дизайн емблеми конференції – Бурляй І. В., 2012 
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Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету цивільного захисту України 

18034, м. Черкаси, вул. Онопрієнка, 8. 


